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FELADAT

MEGOLDAS

PONTSZAM

1.

a) interju
kérdések
publicisztikai
b) C

a) Az, hogy bemutassa Vagot mint misorvezetdt és embert.
Vagy ue. masképpen.
b) az 1. vagy az elsé

—_— ] )

igaz
hamis
igaz
hamis

a) Csak a személyiségéhez ill6 miisor vezetését vallalja, ezért
a hirnév utani vagy vagy az anyagiak nem befolyasoljak
dontéseit.

Vagy ue. masképpen. A lényegre t6ré helyes
megfogalmazéasért 2, a kevésbé jo, de tartalmilag helyes
megfogalmazasért 1 pont adhato.

b) Tobb évtized alatt kialakitott hitelességem vesziteném el.

N[ = A a al|aa

szenvedeélye
tisztelik egymast/toleransak (egymassal)
Vagy ue. masképpen.

Nem, ill. csak részben érvényes: a fil sohasem akart apja
nyomdokaiba lépni, mas érdekli. Amiben hasonlit apjara:
vagyaitél senki/semmi sem tudja eltériteni.

Vagy ue. masképpen. A lényegre t6ré helyes
megfogalmazasért 2, a kevésbé jo, de tartalmilag helyes
megfogalmazéasért 1 pont adhato.

nem eréltetem senkire/nem kényszeritem senkire

kevésbé megnyeréen/érdekesen (egyszeriien, unalmasan,
gyengén) szerepel/jatszik

Vagy ue. masképpen.

a) elég sokszor
elég ritka
b) Pl.: Mindene elégett.

Minden olyan mondatért jar a pont, amelyben az elég sz6
igeként szerepel.

a) invitalas

b) idegen

A b) feladat az a) feladatra adott valasz fliggvényében
fogadhaté el.
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10. ajT K K J 2
néz/ett/ségl/e/
Minden két j6 megoldasért jar 1-1 pont.
b) nézettségérdl 1
Cc)A 1
11. a) valtozas 1
ismertetést 1
b) szivességet 1
megnyerden 1
12. melléknév, minéségjelz6 2
fénév, birtokos jelzb 2
Minden j6 megoldasért 1-1 pont jar.
13. Ne nehezitse meg a misorvezetd a jatékot! 2
Mas szorendii helyes mondat is elfogadhato. A helyes tiltd
mondatért és a helyesirasért 1-1 pont jar.
14. A 1
D 1
15. megnehezittylk, C, B 3
Minden j6 megoldasért 1-1 pont jar.
16. a) el-len-ke-z6-leg 1
b) szlovén—-magyar szétar 1
magyar szarmazasu milsorvezetd 1
Muravidéki Magyar Radio 1
Zala Gyorgy tér 1
Minden j6 megoldasért 1-1 pont jar.
17. Tartalom: megfelel6 cim, a valasztott személy bemutatasa 4
(kuls6 és belsé tulajdonsagok, ill. életut)
A pontszam a fentiek kibontasanak fliggvényében adhaté meg.
Stilus: a szdvegtipusnak valé megfelelés (szokincs, 2
aranyossag, vilagossag)
Nyelvhelyesség: pontos, vilagos fogalmazas, a kdznyelvi 3
normativ formak hasznalata, a nyelvjarasi alakok kerllése, a
helyesirasi szabalyok kdvetése
1—1 pontot vonunk le 2 sulyos, ill. 3 kevésbé stlyos hibaért.
Szerkezet: a széveg megfeleld tagolasa (bevezetés, targyalas, 2

befejezés); helyes, logikus szévegszerkesztés
Terjedelem: kb. 100—-120 szd, 10%-o0s eltérés esetében
pontlevonas jar
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2. feladatlap

A) Az iranyitott irodalmi fogalmazas értékelése

A dolgozat témaja: Szabé Magda Angyal c. novellajanak részlete

A jelolt dolgozataban a szempontoknak megfeleléen megprébalja elvégezni az alabbiakban
leirtakat.

Ismerteti a novellarészlet témajat: 2 pont (ismeret és megértés).

0 pont:  Nem vagy rosszul ismerteti a témat.
1 pont: Felszinesen ismerteti a témat, ill. a részlet tartalmat ismerteti.
2 pont:  JOI, teljességre tdérekedve ismerteti a témat.

Pl.: A novellarészletben az ironé egy tiszta, elbitéletektél mentes gyermek szemszdgébdl
boncolgatja az emberek kdzti egyenléség kérdését.

Vagy ugyanez masképpen.

Ismerteti az ir6i elbeszélésmaodot: 3 pont (ismeret és megértés).

0 pont:  Nem, ill. rosszul ismerteti az ir6i elbeszélésmaddot.

1 pont:  Felszinesen, ill. csak részben jol ismerteti az irdi elbeszélésmaodot.
2 pont:  JOI, de kevésbé lényegre toréen ismerteti az irdi elbeszélésmabdot.
3 pont:  Jdl, teljességre torekedve ismerteti az iréi elbeszélésmaodot.

Pl.: Az elbeszél6 egyes szam harmadik személyben mondja el a térténetet, amelybe szabad
fligg6 beszéd formajaban beékeli a fészereplé gondolatait, és ezzel a jelen idejliség latszatat
kelti. A szdvegrészlet nagyobbik részét a fészereplé elmélkedése teszi ki.

Vagy ugyanez masképpen.

Bemutatja a fészerepl6t: 2 pont (alkalmazas és elemzés).

0 pont:  Nem vagy rosszul mutatja be a f6szereplét.
1 pont:  Felszinesen mutatja be a f6szereplét.
2 pont:  JOI, teljességre térekedve mutatja be a fészereplét.

Pl.: A novella fészerepl&je egy kislany, aki édesanyjaval és nagymamajaval él. Edesapja olyan
rég meghalt, hogy mar nem is emlékszik ra. Az édesanyja életébe 1€p6 Géza bacsi nem tudja
pétolni édesapja hianyat: Ha apu élne, nem lenne Géza bacsi... Korahoz képest talan tul érett:
felnéttként gondolkodik, megértének, szorgalmasnak és rendszeretének tinik: Rendezni
kezdte a holmijat, mindent kirakott a fiokjabol. Most aztan igazan elkezd6dhet a vakacio.

Vagy ugyanez masképpen.

Megvizsgalja a fészerepld harom gondolatat: 9 pont (alkalmazas és elemzés). Egy-egy
gondolat elemzése 3-3 pont.

0 pont:  Nem vagy rosszul vizsgalja meg a fészereplé gondolatat.

1 pont:  Felszinesen, ill. csak részben jél vizsgalja meg a fészereplé gondolatat.
2 pont:  JOl, de kevésbé arnyaltan vizsgalja meg a fészereplé gondolatat.

3 pont:  Jdl, teljességre térekedve vizsgalja meg a fészereplé gondolatat.
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Pl.: A kislany angyalt rajzolt: kezdetben szép sz6két, de amikor eszébe jutottak a négerek, az
angyalkat feketére festette at. Megfogalmazédik benne, hogy igazsagtalansag volna, ha csak
fehér angyalok lennének. Szerinte a fehér gyereknek fehér a védangyala, a koreainak meg
sarga. Megnyugtaténak talalja, hogy senki sincs egyedul, ugyanis az embernek 6rangyala
van és véddbszentje.

Vagy ugyanez masképpen.

PL.: A kislany eltiin6dott azon is, vajon az 6 véddszentje szép volt-e, és ennek kapcsan jut el
addig a megallapitasig, hogy az emberek nem egyformak, hiszen nem egyforman szépek.
Ugy véli, 6 nem olyan szép, mint Mara, akinek nem kell copfot viselnie. Elégedetlen
onmagaval, és arrél gondolkodik, Vajon a jo Isten miért teremt szépet is meg nem szépet
meg olyan semmilyent, olyan cstinya-se szépet? Az a vagya, hogy szép legyen, olyan szép,
hogy mindenki megcsodalja.

Vagy ugyanez masképpen.

Pl.: A kislany tovabbgondolva a kérdést eljut addig, hogy Minden ember egyenld, és a bér
szine nem jelent semmit. Zavarban van, nem érti/nem értheti, miért mondja Géza bacsi,
hogy azért van kiilbnbség ember és ember k6z6tt. Zavarat ndveli az is, hogy az iskolaban
masként modtak, mint ahogy azt Géza bacsitdl hallja. Ott azt tanultak, hogy mindenki
egyforman sziiletik, és egyforman is hal meg. Végul is Géza bacsi elbitéletekkel terhelt
gondolkodasa sem ingatta meg a cigany szarmazasu Mara iranti baratsagaban, és tovabbra
is vallja, hogy minden ember egyenlé.

Vagy ugyanez masképpen.

Kifejti véleményét a fészerepld allaspontjardl: 3 pont (szintézis és értékelés).

0 pont:  Nem fejti ki véleményét a fészerepl6 allaspontjardl.

1 pont:  Felszinesen fogalmazza meg véleményét a fészerepld allaspontjardl.

2 pont:  JOl, de kevésbé meggy6z8en fejti ki véleményét a fészerepld allaspontjarol.
3 pont:  Jol, meggydzben fejti ki véleményét a f8szerepld allaspontjarol.

A jelolt véleményét akkor is tiszteletben kell tartani, ha az értékelS tanar netan nem ért egyet
a megfogalmazottakkal.

Megfogalmazza, hogyan alakithato ki az el6itéletmentes gondolkodast: 3 pont (szintézis és
értékelés).

0 pont:  Nem fogalmazza meg véleményét.

1 pont:  Felszinesen fogalmazza meg véleményét.

2 pont:  JOl, de kevésbé meggydzben fejti ki véleményét.

3 pont:  Jol, meggydzben fejti ki véleményét.

A jelolt véleményét akkor is tiszteletben kell tartani, ha az értékelé tanar netan nem ért egyet
a megfogalmazottakkal.
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B) A kevésbé iranyitott irodalmi fogalmazas értékelésének szempontjai

A dolgozat témaja: Temesi Ferenc A szénok c. novellajanak részlete

A jeldlt dolgozataban a szempontoknak megfeleléen megprébalja elvégezni az alabbiakban
leirtakat.

Ismerteti a szévegrészlet témajat: 2 pont (ismeret és megértés).

0 pont:  Nem vagy rosszul ismerteti a témat.

1 pont:  Felszinesen ismerteti a témat, ill. a részlet tartalmat ismerteti.
2 pont:  JOI, teljességre tdérekedve ismerteti a témat.

Pl.: A novellarészlet a szélasszabadsag kérdését, valamint a szavaknak/beszédnek az
életlinkben betoltott szerepét vizsgalja.

Vagy ugyanez masképpen.

Ismerteti az ir6i elbeszélésmaodot: 3 pont (ismeret és megértés).

0 pont:  Nem, ill. rosszul ismerteti az ir6i elbeszélésmaddot.

1 pont:  Felszinesen, ill. csak részben j6l ismerteti az iréi elbeszélésmodot.
2 pont:  JOIl, de kevésbé Iényegre tor8en ismerteti az irdi elbeszélésmaodot.
3 pont:  Jdl, teljességre torekedve ismerteti az irdi elbeszélésmaodot.

Pl.: Az elbeszelb egyes szam elsO szemelyben, a torténtek szemtanujaként meseli el hdse
torténetét. Onmaga is fontos szereplévé valik, hiszen a részlet masodik felében az 6
gondolatait/felismeréseit olvashatjuk.

Vagy ugyanez masképpen. Egy-egy elem ismertetéséért 1-1 pont jar.

Bemutatja a szonokot, 6sszegzi a vele torténteket: 3 pont (alkalmazas és elemzés).

0 pont:  Nem vagy rosszul mutatja be a szénokot, nem dsszegzi a torténteket.

1 pont:  Felszinesen mutatja be a szénokot, illetve csak részben jél 6sszegzi a térténteket.
2 pont:  JOl 6sszegzi a torténteket, de kevésbé arnyaltan mutatja be a szénokot.

3 pont:  JOl 8sszegzi a torténteket, teljességre torekedve mutatja be a szénokot.

Pl.: A metron utazo, majd a Kossuth téren szonoklo férfi kulvarosi eleganciaval 6lt6zott. A
hadonasz6 szonok mellett elhaladd emberek megtorpantak, majd gyorsan tovabballtak.
Hangtalanul, szavak nélkul szonokolt, igy kivanta kifejezni véleményét, illetve felhivni a
figyelmet a Iényegre: szavakkal uralkodnak felettink. Egyetlen hallgatoja akadt, az
elbeszéld.

Vagy ugyanez maskéeppen.

Megvizsgalja az elbeszél6é gondolatait/felismeréseit: 8 pont (alkalmazas és elemzés). Egy-
egy gondolat felismeréséért és értelmezéséért 2-2 pont adhaté.

0 pont:  Nem vagy rosszul ismeri fel az elbeszélé gondolatait.
1 pont:  Felismeri, de nem értelmezi az elbeszélé gondolatait.
2 pont:  JOI, teljességre térekedve értelmezi az elbeszél gondolatait.

Pl.: A legtdbb ember szerint a szélasszabadsag abban rejlik, hogy szabadon megmondhatja
a véleményét, de ha valaki visszaszol, azt gyalazatos merényletnek tekinti, viszont senki
sincs feljogositva arra, hogy elhallgattassa a masikat.
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Pl.: A sz¢ félreértések forrasa, a szavak maszkok. Az emberek maa szavak mogé rejtéznek,
igy a lényeget elfedik.

Pl.: A megnyilatkozashoz val6 jog még nem jelenti aufomatikusan azt, hogy az embert
komolyan is vegyék.

Pl.: A beszéd az id6rél, a hallgatas az 6rokkévaldésagrol szol. Az ember élete legnagyobb
pillanataiban is néma.

Pl.: Az emberek még a hallgatast sem értik meg, és ez az emberi kapcsolatok legnagyobb
tragédigja.

Pl.: A teheneket keritéssel vagy villanyarammal, az embereket szavakkal tartjak kordaban.
Az embereket éppugy manipulaljak, mint az allatokat.

Vagy ugyanez masképpen. Legalabb négy gondolat értelmezéséért adhaté meg a teljes
pontszam.

Kifejti véleményét az elbeszél6 két gondolatardl/felismerésérél: 6 pont (szintézis és értékelés).

Egy-egy gondolatrol/felismerésrél kifejtett véleményért 3-3 pont adhato.

0 pont:  Nem fejti ki véleményét az elbeszélé gondolatardl/felismerésérdl.

1 pont:  Felszinesen fogalmazza meg véleményét az elbeszéld gondolatarél/felismerésérol.

2 pont:  JOIl, de kevésbé meggy6zben fejti ki véleményét az elbeszélé
gondolatarol/felismerésérdl.

3 pont:  Jol, meggydzben fejti ki véleményét az elbeszéld gondolatardl/felismeréserél.

A jelolt véleményét akkor is tiszteletben kell tartani, ha az értékel6 tanar nem ért egyet vele.



